

Историческая справка к фонду № 123
«Расчетно-кассовый центр г.Нижние Серги»
за 1991-1995 годы

В целях обеспечения выполнения операций, возложенных на Центральный Банк РСФСР, в соответствии с Законом «О Центральном Банке РСФСР (Банки России)» и Законом СССР «С Государственным Банке СССР», в соответствии с телеграммой от 15.03.1991 первого заместителя председателя Верховного Совета РСФСР Хасбулатова Р.И., указаниями Центрального Банка и Минфина РСФСР, приказом начальника Главного Управления Центрального Банка РСФСР по Свердловской области от 03.04.1991 № 43 организовываются расчетно-кассовые центры (РКЦ) в городах и районах области. В первоочередном порядке в течение апреля 1991 года были открыты РКЦ в городах, где расположены базовые хранилища резервных фондов, а также имелись коммерческие банки, их филиалы, а также значительные объемы операций по кассовому исполнению госбюджета, в число которых вошел РКЦ г. Нижние Серги.

Приказом Главного Управления Центрального Банка РСФСР по Свердловской области от 11.04.1991 № 71 был создан РКЦ г. Нижние Серги.

Основной целью деятельности РКЦ, как структурного подразделения банка России осуществляющего банковские операции с денежными средствами в условиях двухуровневой банковской системой, являлось обеспечение эффективного, надежного и безопасного функционирования платежной системы Российской Федерации на территории Нижнесергинского района.

РКЦ осуществлял свою деятельность на основе Федеральных законов, указаний Банка России и Главного Управления Центрального Банка РСФСР по Свердловской области, Временного Положения об РКЦ от 26.04.1991 и иных нормативных актов Банка России. Взаимоотношения РКЦ с обслуживаемыми кредитными организациями, органами местного самоуправления, органами федерального казначейства, другими клиентами строились на договорной основе.

В РКЦ были открыты корреспондентские счета филиалам КУПСБ г. Нижние Серги, г Михайловск, п. Бисерт, счета по учету доходов и расходов районного бюджета, переводные счета Нижнесергинского узла связи, отделения Госстраха, отделения Сбербанка № 1765, счета бюджетным организациям, а также РКЦ вел контроль за расчетами за корреспондентские счета.

Основные задачи РКЦ:

- хранение ценностей и кассовое обслуживание банков, бюджета,
- организует финансирование капитальных вложений за счет средств, выделенных из бюджета.

РКЦ являлся представителем ГУЦБРФ по Свердловской области в Нижнесергинском районе, по обслуживанию и контролю бюджетных, кредитных организаций.

РКЦ возглавлял начальник, назначенный на должность начальником Главного Управления Центрального Банка РФ по Свердловской области, который руководил деятельностью РКЦ и действовал от имени Банка России на основании доверенности, выданной ГУЦБРФ по Свердловской области.

РКЦ состоял из 4 основных структурных подразделений:

- экономическая группа;
- отдел учета, расчетов и отчетности;
- касса;
- информационная группа и общий отдел.